



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 февраля 2010 года, N 24 (4909)

Чемберг

НАДЕЖДА, УСТРЕМЛЕНИЕ, СОВЕРШЕНСТВО

Результаты Реформ

Говоря о приоритетных направлениях, которые должны найти обязательное отражение в Государственной программе «Год гармонично развитого поколения», Президент Узбекистана Ислам Каримов подчеркнул, что одним из них должно стать последовательное продолжение начатой в стране большой работы в сфере физического воспитания и спорта.

Инициатива главы Узбекистана, осуществляемая с первых дней независимости и направленная на оздоровление всей нации в целом, приобретает особую динамику сегодня, когда возникают новые перспективы и задачи, непосредственно связанные с дальнейшим развитием нашего государства и общества, с осуществлением мечты каждого человека — вырастить своих детей во всех отношениях здоровыми, увидеть их счастливым будущее.

Фундамент же для безусловного достижения этой цели заложен в нашей стране основательный. По инициативе Президента принят Закон «О физической культуре и спорте», а также ряд постановлений и указов в этой сфере, которые начали поэтапно осуществляться по всей стране. За короткий период усовершенствовались организационные основы управления физической культурой и спортом, был создан Национальный Олимпийский комитет Узбекистана, республиканские федерации по видам спорта, которые на полных правах вошли в составы МОК и международных спортивных федераций. Получила дополнительное развитие массовая физкультурно-оздоровительная



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

работа с населением. Свидетельство тому — сотни новых спортивных сооружений, оснащенных соответствующим оборудованием по самым высоким требованиям, возведенных в рамках Программы развития детского спорта, на реализацию которой в целом только в течение последних пяти лет было направлено свыше 130 миллиардов сумов.

Особого внимания заслуживает глубоко продуманная и нацеленная на долгосрочную перспективу инициатива руководства страны по формированию непрерывной развивающейся системы среди

учащихся общеобразовательных школ «Умид нихоллари», лицеев и профессиональных колледжей — «Баркамол авлод», а также студентов вузов — Универсиада. На сегодняшний день более шести миллионов детей и учащейся молодежи из общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, а также высших учебных заведений нашей страны вовлечены в эти соревнования в течение всего учебного года.

Уникальная система непрерывных соревнований, не имеющая аналогов в мире и направленная на массовое

привлечение учащейся молодежи к занятиям физической культурой и спортом, развитие олимпийских, национальных и других видов спорта, особенно в сельской местности, формирование банка данных о перспективных спортсменах по видам спорта, а также резервов и сборных команд республики, привлечение к работе с детьми высококвалифицированных специалистов, тренеров, судей не заставила долго ждать своих результатов.

«Опыт показал, что соревнования «Умид нихоллари», как и спортивные игры «Баркамол авлод» и Универсиады, являю-

щиеся неотъемлемой частью сформированной в нашей стране трехступенчатой единой системы физического воспитания, стали взлетной площадкой для подающих надежды молодых талантов, делающих первые шаги в спортивном мире. Сегодня можно уверенно говорить о том, что эти состязания открывают не только будущим чемпионам страны, но и Азии, и мира». — говорилось в приветствии Президента Узбекистана к участникам спортивных игр «Умид нихоллари», проводившихся в минувшем году в Гулистане.

(Окончание на 4-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО



ПРОМЗОНА В ИНТЕРНЕТЕ

Активность в предпринимательской среде требует все большего объема информации, отвечающей на вопрос: как найти нужного партнера?

Интернет-портал «Promzona.uz». Его информационная направленность — данные об оборудовании для самых различных секторов промышленности: автомобильной, деревообрабатывающей, строительной, горнодобывающей, перерабатывающей. При этом указываются технические характеристики, а также контакты, как можно приобрести выбранный товар. В настоящий момент уже имеются сведения о 600 производителей.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

КОЛЛЕДЖ В КИШЛАКЕ

Возведение нового колледжа строительства и коммунального хозяйства начато в кишлаке Нугайли Яккабагского района Кашкадарьинской области.

Его строят специалисты инжиниринговой компании «Яккабог Турон курилиш», выигравшей тендер на этот объект.

— Компания располагает достаточно квалифицированными трудовыми ресурсами, мощным техническим парком, имеет собственный завод по производству кирпича и нерудных материалов, — рассказывает директор Эркин Тухтаев. — Поэтому мы смогли предложить наиболее приемлемые цены и выиграть тендер среди нескольких конкурентов. Уверены, что сдадим объект в срок и с самым высоким качеством.

А всего в Кашкадарье в Год гармонично развитого поколения намечено строительство пяти новых колледжей и реконструкция двух действующих.

А. АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

ВКУСНЫЙ ХЛЕБ ДЛЯ СЕЛЬЧАН

начала выпускать частная фирма «Зуко Зие Лочин», открывшаяся в махалле имени Садриддина Айти Багутовского района Сырдарьинской области.

Производительность современного компактного предприятия составляет до полутора тысяч буханок формового хлеба в сутки, что в полной мере обеспечит местных жителей качественным продуктом.

По словам директора ЧФ Тахира Джураева, на строительство хлебопекарни и приобретение оборудования были использо-

ваны кредитные средства в размере 50 миллионов сумов, выделенные областским филиалом «Саноат курилишбанка».

В целом в минувшем году финансовые учреждения предоставили предпринимателям региона кредиты на создание новых производств и развитие бизнеса на 9,17 миллиарда сумов.

К. РУСЛАНОВ.

Слово депутата СМИ и общественно-политическая жизнь

Доклад Президента страны Ислама Каримова на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, безусловно, имеет историческое значение в развитии нашего парламента. Многогранность, глубокий анализ и яркое видение будущего — это характерные особенности доклада, который вызвал огромный позитивный резонанс в обществе.

Для подтверждения этого хочу сказать, что у меня была возможность встретиться со своими избирателями в Навоийском избирательном округе. Они живо дискути-

ровали по вопросам, поднятым в докладе, — о свободе бизнеса, развитии институтов махалли, либерализации СМИ.

(Окончание на 2-й стр.)

К дню рождения Алишера Навои ГЕНИАЛЬНЫЙ ПОЭТ, ВЕЛИКИЙ МЫСЛИТЕЛЬ

Народ Узбекистана является наследником уникальной бессмертной культуры, творцами которой были выдающиеся ученые и литераторы, художники, музыканты и архитекторы. Видное место среди них занимает величайший поэт, исследователь, государственный деятель Алишер Навои.

Ежегодно в начале февраля в нашей стране широко отмечается день рождения этого певца доброты, человечности, милосердия, честности и мужества, автора красивейших возвышенных строк о любви и афоризмов, которые и сегодня не менее актуальны, чем несколько веков назад.

Навои называют основоположником узбекского литературного языка и художественной литературы. Его наследие — это десятки поэтических сборников, крупные поэмы, произведения в прозе, научные трактаты. На родном языке он писал прекрасные стихи в 16 лирических жанрах поэзии Востока.

Будущий великий деятель культуры родился в 1441 году в Герате. В доме его отца часто собирались поэты и люди искусства. Уже в 15 лет Навои начал писать стихи на фарси и тюркском языке. Он получил

прекрасное образование в медресе Герата, Мехеда и Самарканда. В одном из них он учился вместе с будущим правителем Хорасана Султаном Хусейном Байкаром. В 1469 году Навои становится хранителем печати при его дворе, а через три года получает должность визиря и титул эмира. Навои известен как гуманный и справедливый правитель, руководитель строительством медресе, больницы и мостов.

Из-за своих прогрессивных взглядов Навои оказался неугодным при дворе и был выслан в отдаленную провинцию Астрабад, где был назначен правителем. В 1488 году он заканчивает политическую карьеру, возвращается в родной город и полностью посвящает себя науке и литературе.

(Окончание на 4-й стр.)

В ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялось расширенное заседание коллегии под председательством Генерального прокурора Р. Кадырова.

На заседании обсуждены итоги деятельности органов прокуратуры по обеспечению верховенства закона в стране, защите прав и свобод граждан, охраняемых законом интересов общества и государства, предупреждению и профилактике правонарушений за 2009 год.

Задачи органов прокуратуры за указанный период были определены в программе, вытекающей из доклада Президента Узбекистана Ислама Каримова на состоявшемся 13 февраля 2009 года заседании Кабинета Министров. На ее основе проделана определенная работа по обеспечению законности и защите прав и свобод граждан.

Отмечено, что в деятельности органов прокуратуры особое значение придавалось вопросам социальной защиты и занятости населения, созданию новых рабочих мест и обеспечению работой граждан, в особенности выпускников академических

лицеев и профессиональных колледжей.

За истекший период прокурорами принимались необходимые меры по обеспечению исполнения законодательства, направленного на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, а также выявлению и устранению административных барьеров и фактов бюрократизма на пути развития предпринимательской деятельности.

На заседании подвергнуты критике недостатки, допущенные по отдельным направлениям прокурорской деятельности.

В частности, обсуждены нарушения в работе некоторых государственных органов и хозяйствующих субъектов по исполнению законов, направленных на гарантирование социальной защиты, охрану здоровья граждан и других прав, в связи с чем поручено принять необходимые меры по дальнейшему усилению надзора в этой сфере.

Перед прокурорами поставлены жесткие требования по усилению надзора за соблюдением законов, направленных на развитие малого

бизнеса и частного предпринимательства, надомного труда, а также сферы услуг, что является важным для обеспечения занятости населения и создания новых рабочих мест.

Подчеркнута необходимость принятия дополнительных мер реагирования прокуратуры в вопросах укрепления платежной дисциплины, банковской деятельности и сокращения внебанковского оборота наличных денежных средств.

Определены задачи по обеспечению строгого надзора за исполнением Программы по ускоренному развитию и строительству жилья и социальной инфраструктуры на селе, вытекающие из доклада главы государства на заседании Кабинета Министров 29 января 2010 года.

Прокурорам поручено установить особый надзор за реализацией Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» и исполнением законодательства об охране прав детей и молодежи, их социальной защите, образовании и воспитании.

(Окончание на 2-й стр.)

Итоги подведены

Задачи определены

В течение 2009 года в рамках принятой Инвестиционной программы и отраслевых программ технической модернизации реализовывались

690 инвестиционных проектов, из которых

303 проекта были успешно завершены.

(Из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2009 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2010 год.)

Государственная программа

ГАРМОНИЧНО РАЗВИТАЯ МОЛОДЕЖЬ — ОСНОВА ПРОГРЕССА

Доклад Президента Узбекистана Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 17-летию Конституции Республики Узбекистан, вызвал большой резонанс среди мировой общественности. Об этом свидетельствуют поступающие из различных государств и международных организаций отклики, мнения и комментарии.

Приветствуя в Узбекистане объявление 2010 года Годом гармонично развитого поколения, представительство Программы развития ООН (ПРООН) в Ташкенте отмечает, что это способствует созданию больших

возможностей для молодежи и более полной реализации ее потенциала.

Поддержка молодого поколения в ее стремлении гармонично развиваться — ключевой приоритет ПРООН.

Цели, обозначенные в докладе Президента Ислама Каримова, соответствуют политике правительства, направленной на повышение благосостояния населения. Принимая во внимание, что около 60 процентов населения Узбекистана составляет молодежь до 25 лет, предусмотренные меры будут способствовать дальнейшему улучшению доступа к образованию, здравоохранению и другим социальным услугам для большинства граждан страны.

(Окончание на 3-й стр.)

СМИ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Слово депутата

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особенно их заинтересовали слова Президента о необходимости улучшения работы парламентариев в своих избирательных округах. Во время недавней предвыборной кампании именно вопросы налаживания связи депутата с избирателями поднимались почти на каждой встрече.

В числе поставленных перед депутатами приоритетных задач — дальнейшее совершенствование законодательства в сфере СМИ, так как с демократизацией и либерализацией деятельности средств массовой информации связана судьба проводимых реформ, построение правового государства и сильного гражданского общества.

Сегодня среди нашей общественности есть понимание того, что именно свобода информации и превращение СМИ в публичную трибуну,

где каждый может свободно выразить свои мысли, взгляды и отношение к происходящим событиям, является залогом демократических преобразований в стране.

С учетом важной роли в обществе СМИ в нашей стране были созданы правовые, материальные и технологические основы их деятельности. Благодаря этому сегодня в национальном информационном пространстве имеем современный медиа-рынок, состоящий из государственных и негосударственных СМИ, число которых составляет 1 156. Благодаря политике информатизации общества и модернизации сетей телекоммуникаций в стране развивается Интернет-журналистика, свыше ста средств массовой информации имеет свои веб-сайты. На двенадцати языках печатаются газеты, на службе печати — 1 300 полиграфических предприятий.

В развитии национальных

СМИ, их выходе на мировую арену немаловажную роль сыграла созданная прочная правовая база. Отсутствие цензуры и свобода средств массовой информации получили конституционное закрепление. В стране было принято более десяти законов, регулирующих отношения в данной сфере, а именно: «О средствах массовой информации», «О принципах и гарантиях свободы информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «Об издательской деятельности» и другие.

В нынешних условиях широкая сеть средств массовой информации, ее журналистский состав не только занимаются распространением новостей, повышением политической, правовой и экономической культуры граждан. Они также причастны к вопросам обеспечения информационной безопасности общества.

«Сама жизнь сегодня однозначно ставит перед нами задачу по укреплению места и роли средств массовой информации в системе институтов гражданского

общества. Дальнейшая либерализация СМИ, активизация деятельности негосударственных средств печати, радио, телевидения, расширение их вхождения в глобальную сеть Интернет должны обеспечивать гласность и открытость проводимой в стране политики реформ, способствовать последовательному формированию сильного гражданского общества», — сказал глава государства, выступая на совместном заседании палат парламента.

Для достижения этих высоких целей перед парламентом нового состава поставлены такие задачи, как обеспечение дальнейшего развития нормативно-правовой базы деятельности сети негосударственных средств массовой информации, внедрение в рыночные механизмы, создание нормативно-правовых механизмов, направленных на дальнейшее укрепление материально-технической базы СМИ, материальное и моральное стимулирование журналистов, повышение самостоятельности и свободы

редакций газет и журналов, а самое главное — возращение их ответственности за нарушение норм законов.

От успешного решения задач по демократизации и либерализации средств массовой информации в прямом смысле зависит также дальнейшее усиление роли парламента в общественно-политической жизни страны и формирование общественно-государственного контроля над исполнением законов. Ибо масштабы широкого участия населения в общественной и политической жизни страны возможны только через авторитетные СМИ, особенно через их независимый сектор.

В гражданском обществе велика роль СМИ, которые, аккумулируя взгляды и идеи, формируют общественное мнение и сознание, выступают в роли посредника, управленца, образно говоря, являются четвертой властью.

Фахриддин СОЛИЕВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Вести из регионов

В Самарканде вступило в строй ООО «Окдаре Ал-Бухорий духоба» по производству плюшевых тканей.

СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПЛЮС ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Высокая производительность — в среднем около 1 000 погонных метров ткани за смену — достигается благодаря современному текстильному оборудованию и передовым технологиям. Когда же предприятие заработает на полную мощность, дневная выработка составит две тысячи погонных метров бархата.

Важно отметить, что на новом предприятии постоянную работу получили 68 местных жителей.

А. САТТАРОВ.

В ЛИЗИНГ — 50 АВТОБУСОВ

В Бухаре одновременно на четырех городских маршрутах начали курсировать автобусы «SUZU».

Всего же государственное унитарное предприятие № 2533, оказывающее услуги пассажирского городского транспорта, приобрело по лизингу у ООО «Узавтосанолизинг» 50 автобусов. Примечательно, что цена за проезд в комфортабельных, удобных как для

пассажира, так и для водителя мини-автобуса относительно недорога.

Как сообщили в департаменте городского транспорта, в самое ближайшее время на основе лизинга будет приобретено еще 150 автобусов.

И. ИБРАГИМОВ.

ЕЩЕ ОДИН ПАРК ИЗ ОРЕШИН

Более 35 тысяч гектаров в Фаршском районе Джизакской области занимают лесонасаждения. В начале нынешнего года здесь был разбит новый парк из орешин

на 65 гектарах, а также заложена еще одна тутовая плантация на восемь гектаров.

На территории лесного хозяйства действует питомник по выращиванию фруктовых и декоративных деревьев, а также других растений, саженцы которых реализуются населению по доступным ценам.

По словам главного лесничего областного управления лесного хозяйства Урала Аширматова, в области имеются четыре лесных хозяйства, которые планируют вырастить и реализовать населению свыше двух миллионов саженцев, а также посадить новые леса на площади в 532 гектара.

Л. АДильШАЕВА, наш соб. корр.

МОЛОДЕЖЬ ПО СИЛАМ МНОГОЕ

Молодежь густонаселенного поселка Хартум, расположенного в Андижанской области, принимает активное участие в развитии аграрного сектора, предпринимательского движения и других сфер экономики.

Например, в конце минувшего года молодой предприниматель Акбармирза Юлдашев создал в махалле «Гузар» современное предприятие, на котором производятся боксерские перчатки и другой спортивный инвентарь для юных спортсменов, а также организовал курсы по подготовке водителей категории «В».

— В перспективе мы планируем расширить швейный цех, — говорит бизнесмен. — Это даст возможность

увеличить ассортимент и объем выпускаемой продукции, создать новые рабочие места и оказать поддержку местному футболному клубу, где тренируются 50 детей и подростков.

Скоро в районе откроется новый стадион, а в общеобразовательных школах № 1, 2, и 39 — секция каратэ, в создании которых активное участие принимают молодые бизнесмены.

С. ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

ВИТАМИННАЯ ПРОДУКЦИЯ ДЕШЕВЕЕТ

Несколько лет назад цены на огурцы, помидоры и другие овощи в Навоийской области в зимний период были относительно высокими из-за отсутствия конкуренции на местных рынках. С появлением в регионе новых тепличных комплексов и частных оранжерей ситуация изменилась. Витаминная продукция здесь значительно подешевела.



Согласно официальной статистике, на собственные средства предпринимателей и предоставленные банковские кредиты в размере 5,6 миллиарда сумов в минувшем году в области было создано 65 новых тепличных хозяйств и налажено выращивание посадочного материала. Среди крупных поставщиков рассады малое предприятие «Мухаббат боги», где внедрена капельная система орошения. Помимо саженцев, в теплицах площадью в 2,5 гектара также выращивают

огурцы голландского сорта «миллен», а в перспективе намерены культивировать и цитрусовые.

— За сезон мы планируем вырастить и реализовать тонн свежих огурцов, — говорит директор Ориф Каримов. — Сегодня перед производителями продовольственной продукции стоит задача — насытить рынок качественными и дешевыми продуктами питания. Для ее выполнения в Навоийской области, как и по

всей республике, созданы все необходимые условия, которые наш коллектив стремится эффективно использовать. Прежде всего это широкий доступ к сырьевым и финансовым ресурсам.

К сказанному добавим, что создание таких современных тепличных комплексов — наиболее эффективный способ обеспечения населения витаминной продукцией круглый год.

Ф. МИРЗАЕВ, наш соб. корр.
Фото автора.

В ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ходов при Генеральной прокуратуре по противодействию «теневой» экономической деятельности и определены меры по усилению работы в этих направлениях.

Несмотря на принятые меры по координации деятельности правоохранительных органов в борьбе с преступностью и обеспечению взаимодействия между ними, в республике был отмечен рост некоторых видов преступлений.

В этой связи прокурорам даны указания по предупреждению и профилактике преступлений, дальнейшему усилению надзора за оперативно-розыскной деятельностью и широкому привлечению общественности к этой работе.

Критически обсуждено состояние предварительного следствия по уголовным делам и определены меры, направленные на улучшение его качества.

Отмечены улучшения и в работе по обеспечению полномочий прокурора при рассмотрении в судах уголовных, гражданских дел и хозяйственных споров, указано на необходимость содействия вынесению судами законных и справедливых решений.

Выдвинуты строгие требования к дальней-

шему улучшению деятельности по отбору, назначению и воспитанию кадров, а также повышению их ответственности.

Генеральным прокурором перед прокурорами областей и приравненными к ним прокурорами, а также руководителями соответствующих подразделений поставлен ряд задач по дальнейшему повышению ответственности в обеспечении действенного надзора за исполнением законов.

По результатам обсуждения на заседании коллегии принято решение, направленное на дальнейшее улучшение деятельности органов прокуратуры по обеспечению верховенства закона и осуществлению надзора за его исполнением.

Пресс-служба
Генеральной прокуратуры
Республики Узбекистан.

МЕЛИОРАЦИЯ:

ЭФФЕКТИВНОСТЬ НОВЫХ ПОДХОДОВ

Одним из основных направлений развития агропромышленного комплекса является мелиорация сельского хозяйства, от эффективности которой зависит состояние земли, урожайность сельскохозяйственных культур и увеличение доходов фермеров.

Указ Президента страны «О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель» является важным руководством к дальнейшему совершенствованию работы, проводимой в данной сфере. С начала реализации Государственной программы «Мелиоративное улучшение орошаемых земель на 2008–2012 годы» выполнен большой объем мелиоративных мероприятий. Только в минувшем году на эти цели было направлено 130 миллиардов сумов.

Антикризисная программа — в действии

Важно отметить, что работа в данном направлении велась и прежде, но имела относительно невысокую эффективность, обусловленную отсутствием комплексного, системного подхода при организации мелиоративных мероприятий и конкретных источников их финансирования, а также слабой работой водохозяйственных структур ассоциаций водопользователей.

— Новизна современного подхода к вопросам улучшения мелиоративного состояния земель, разрабо-

танного руководством страны, заключается в строгом разделении функций и повышении ответственности заказчиков и исполнителей мелиоративных мероприятий, — рассказывает заместитель начальника Сырдарьинской областной гидрогеологической мелиоративной экспедиции (ГГМЭ) Рахим Абдуразаков. — Кроме того, при Минфине теперь создан и действует Фонд мелиоративного улучшения орошаемых земель, в функции которого входят разработка совместно с соответствующими министерствами

и ведомствами, хокимиятами областей и специализированными организациями долгосрочной и среднесрочных государственных программ мелиоративного улучшения состояния земель, организация и адресное финансирование работ, а также укрепление материально-технической базы водохозяйственных организаций.

— При прежней системе организации Минсельхоза обслуживали только магистральные и межрайонные коллекторы, что составляло менее 30 процентов от общей протяженности коллекторно-дренажных сетей Сырдарьинской области, — продолжил тему на-

чальник отдела коллекторов областной ГГМЭ Бердимурат Алимулов. — В то время как внутрихозяйственные объекты оставались на попечение земледельцев, многие из которых не имели достаточных средств на своевременную очистку и обслуживание ирригационных сооружений. Теперь положение дел кардинально изменилось. При составлении предложений по поэтапной реконструкции и восстановительным работам, представляемым на рассмотрение в Фонд мелиоративного улучшения орошаемых земель, учитывается состояние всех 16 тысяч километров открытых и закрытых дренажных сетей, которые обслуживают более 292 тысяч гектаров орошаемых угодий региона.

К примеру, только за минувший 2009 год в рамках выполнения вышеназванной Государственной программы в Сырдарьинской области были завершены рабо-

ты на 10 мелиоративных объектах общей стоимостью в 5,48 миллиарда сумов, что в два с половиной раза превышает аналогичный показатель предыдущего отчетного периода. Кроме того, в сельских районах планомерно проводятся ремонтно-восстановительные мероприятия, на которые было затрачено около 4,25 миллиарда сумов.

В результате этих мер улучшилось техническое состояние мелиоративных сооружений на площади около 31 тысячи гектаров, что, естественно, положительно отразится на урожайности сельскохозяйственных культур.

Говоря о нововведениях, необходимо отметить, что в настоящее время для выполнения строительно-ремонтных работ на мелиоративных сооружениях привлекаются специализированные государственные унитарные предприятия, которые обеспечены всей необходимой техникой и специалистами. В Сырда-

рьинской области было создано три подобных производственных структуры.

— При создании нашего ГУП «Гулистондавсулмах-супсудрат» был сформирован штат сотрудников из 61 человека, предоставлена современная техника — водосъем гидравлических и пять тросовых экскаваторов, два бульдозера, — рассказывает директор предприятия Нурбек Шухбердиев. — Выиграв ряд тендеров, мы провели ремонтно-восстановительные работы на трех объектах в Сырдарьинском и Мирзаабадском районах, а также реконструировали отсечные коллекторы канала «Дустлик» в Гулистане, в результате чего улучшилось техническое состояние мелиоративных сооружений на площади свыше 3 400 гектаров.

Наглядным свидетельством эффективности новых подходов в решении вопросов мелиорации в Узбекистане являются мнения о них самих фермеров.

— На тот момент, когда часть Баяутского района, а вместе с ней и мой участок попали в план работ по очистке дренажных сетей, земля на многих угодьях в нашем объединении водопользователей была очень засоленной, что отрицательно сказывалось на урожайности культур, — рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Янгиер» Хайитбай Усанбаев. — В начале 2008 года специалисты очистили 5,5 километра коллекторов, и уже в конце года появилась возможность промыть почву. В итоге за прошлый сезон урожайность хлопчатника на моем поле увеличилась на четыре центнера с гектара, существенно возросли и показатели по выращиванию зерновых культур.

Эти слова, сказанные опытным земледельцем, пожалуй, нагляднее всех цифр отражают суть и значимость реализуемых в нашей стране реформ, которые направлены на развитие всех отраслей экономики, повышение благосостояния населения.

Руслан КЕНЖАЕВ.

4 февраля 2010 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

ПОЛИТИКА
ЭКОНОМИКА
КУЛЬТУРА

НАЗВАНЫ ПРИЧИНЫ АВИАКАТАСТРОФЫ

Национальный совет по безопасности транспорта США обнародовал окончательный отчет о катастрофе самолета под Буффало 12 февраля 2009 года. Согласно этому документу, главной причиной крушения лайнера стали действия командира экипажа.

Факторами, которые способствовали катастрофе, экспертная комиссия признала также невнимательность экипажа к датчикам скорости и неспособность капитана полностью контролировать движение воздушного судна и выбирать адекватную скорость для вхождения в воздушный поток в условиях обледенения.



ПОЛЕЗНАЯ ЕДА КОСМОНАВТАМ

Министерство образования, науки и технологии Южной Кореи заявило, что Институт медико-биологических проблем (ИМБП) РАН одобрил несколько корейских блюд в качестве питания для космонавтов.

Ими стали так называемые пимпап (рис с овощами), пульгоги (жареное мясо), суп из водорослей, а также сок из шелковицы. По данным министерства, тесты продуктов питания показали, что они улучшают пищеварение, а также стимулируют рост в кишечнике полезных для человека микроорганизмов.

РОБОТ ДЛЯ ПЕРЕНОСКИ ТЯЖЕСТИ

Управление перспективных исследовательских проектов (DARPA) Пентагона заключило с американской компанией Boston Dynamics контракт на создание робота, способного переносить тяжести в условиях пересеченной местности.

Boston Dynamics получит 32 миллиона долларов на разработку робота LS3, который внешне будет напоминать мулу. Использовать новую машину планируется в Афганистане, где робот будет переносить до 180 килограммов по скалистой местности на расстояние до 32 километров. При этом масса самого аппарата составит не более 570 килограммов. «Мул» должен уметь ходить, бегать рысью, продвигаться скачками, перепрыгивать через препятствия.



ХАКЕРСКАЯ АТАКА

Хакеры выкрали из федерального управления ФРГ по торговле квотами на парниковые газы в Потсдаме (DEHSt) лицензии на выброс CO₂ и перепродали их новым покупателям.

По словам представителей DEHSt, хакерская атака была осуществлена на высокопрофессиональном уровне. Управление по торговле квотами приостановило работу и, как сообщается, будет закрыто до 7 февраля. Специалисты в срочном порядке перестраивают систему защиты. Точная сумма ущерба пока не определена. Сообщается, что в Германии было проведено по меньшей мере 12 сделок с краденными лицензиями.

САМЫЙ ДОРОГОЙ ЛОТ АУКЦИОНА

Картина Пабло Пикассо «Голова женщины (Жаклин)» стала самым дорогим лотом аукциона импрессионистов и модернистов, проведенного Christie's.



На торгах, состоявшихся в Лондоне 2 февраля, работа Пикассо была продана за 8,1 миллиона фунтов (13 миллионов долларов) — более чем в два раза выше предварительной оценки в 3—4 миллиона фунтов. Портрет жены, написанный художником в 1963 году, с 1967 года принадлежал частному коллекционеру и не выставлялся на торги.

НАСЫЩЕННЫЕ БУДНИ МАХАЛЛИ

В нашей стране огромное значение имеет институт махалли — апофеоз коллективности, традиционной организации жизни народа. Опираясь на вековые традиции, обычаи и обряды, она выполняет важные организационно-экономические и воспитательные функции. Подтверждением этого является деятельность активистов схода граждан махалли «Катта-Хирмонтепа» Чиланзарского района.

В органах самоуправления

В прошлом году здесь проведена огромная работа по благоустройству, высажено более 30 тысяч цветов и кустарников. Капитально отремонтировано несколько жилых домов, улучшен их внешний вид. Причем здесь сумели привлечь к этим мероприятиям многочисленных спонсоров из числа жителей.

А в нынешнем году планы еще более грандиозные. На территории махалли намечено заасфальтировать более пяти тысяч квадратных метров дорог, в основном около жилых домов. Совместно с товариществами частных собственников жилья уже начата подготовка к ремонтным работам по замене коммуникаций в шахтах и подвалах зданий.

— В Год гармонично развитого поколения приоритетным направлением нашей деятельности является забота о молодежи, ее образовании и воспитании, — говорит акасал махалли Миродкосим Тошев. — Поэтому мы установили тесный контакт с учебными заведениями, где учатся наши дети, с их родителями. Созданная у нас цепочка «родители — школа — махалла» действует весьма эффективно. В частности, мы первыми узнаем, что кто-то пропустил

урок без уважительной причины, и принимаем меры.

В свой актив общественность махалли может записать успешное решение вопросов занятости населения, особенно молодых людей. Так, в прошлом году пятнадцать юношей и девушек, окончивших высшие и средние специальные учебные заведения, трудоустроились по специальности.

— Как-то ко мне пришли Мухаббат Гаипова и Олеся Сереевко, — рассказывает консультант махалли по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Ширин Махмудова. — Обе девушки имеют диплом по экономической специальности, но к тому моменту не могли подыскать подходящую работу. А незадолго до этого я беседовала с одним из наших жителей, который является сотрудником коммерческого банка. Он поделился, что их организации требуются молодые талантливые экономисты. Организовала встречу банковского работника с обеими девушками и была очень рада, узнав, что они устроились в это учреждение.

В махалле недавно открылся

швейный цех и магазин. Это позволило обеспечить работой двадцать женщин, сидящих дома с детьми.

Очень важна помощь активистов махалли в решении семейных проблем. Однажды после крупной ссоры с мужем к ним обратилась жительница махалли Дильноза. Она твердо решила развестись со своим супругом, так как он нигде не работал. Ситуация была непростой, супруги постоянно ругались, а у них трое детей. Поговорив с мужем и женой, а также с их родителями, махаллинские активисты начали с того, что быстро подыскали работу для супруга Дильнозы, который, будучи неплохим специалистом, в последнее время упал духом. Посоветовали ей быть помягче с мужем, поддерживать его в трудную минуту, находить компромисс. Принесли свои плоды и беседы с их родителями, которые тоже порой подливали масла в огонь. Эти меры оказались своевременными, супруги помирились и сейчас живут дружно.

Из десяти заявлений, поступивших в прошлом году по поводу расторжения брака, по семи в семьях состоялось примирение. А это хороший показатель эффективности воспитательной работы в махалле «Катта — Хирмонтепа».

Жамшид РАУПОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тот факт, что только расходы на здравоохранение и образование превышают половину государственного бюджета на 2010 год, свидетельствует о том, что для правительства гармоничное развитие человека одна из главных ценностей, подчеркивает ПРООН.

ГАРМОНИЧНО РАЗВИТАЯ МОЛОДЕЖЬ — ОСНОВА ПРОГРЕССА

Весьма впечатляет увеличение расходов на здравоохранение. Оно составит 30 процентов в 2010 году. Это позволит значительно улучшить материально-техническую базу учреждений здравоохранения и увеличить доступ всех слоев населения страны к современным медицинским услугам.

Как отмечает ПРООН, в Программе «Год гармонично развитого поколения» подчеркнута необходимость дальнейшего улучшения качества образования на всех уровнях путем введения новых стандартов обучения, пересмотра образовательных направлений и специальностей в системе высшего и среднего специального образования с учетом требований рыночной экономики. Эти меры направлены на полную реализацию потенциала системы образования, созданной в соответствии с Национальной программой по подготовке кадров. Они также предусматривают разработку и принятие новых нормативно-правовых документов, распространение современных информационных технологий и педагогических методов.

Другой важной задачей программы является создание благоприятной среды для малого бизнеса и частных предпринима-

телей, а также привлечение молодежи в эту сферу. Меры по улучшению инфраструктуры и правовой базы малого бизнеса и частного предпринимательства направлены на увеличение занятости и создание динамичный частный сектор в Узбекистане, отмечает ПРООН.

Программа «Год гармонично развитого поколения» может рас-

сматриваться как логическое продолжение усилий правительства по всесторонней поддержке молодежи, подготовке национальных кадров, усилению их потенциала. Поэтому ПРООН высоко оценивает усилия правительства Узбекистана, направленные на смягчение негативного воздействия глобального экономического кризиса на экономику республики. Подчеркнуто, что достигнутые результаты в этом направлении достойны внимания в плане обеспечения непрерывного и устойчивого экономического роста в будущем и для улучшения благосостояния народа Узбекистана.

Отмечается, что с 1993 года в стране при содействии ПРООН реализовано более 150 проектов. Большинство из них оказало позитивное влияние на экономическое развитие, охрану окружающей среды и внедрение современных методов эффективного управления. Без сомнения, в Узбекистане имеется огромный потенциал для дальнейшего прогресса во всех сферах жизни и Год гармонично развитого поколения сыграет важную роль в достижении этой цели, подчеркивает ПРООН.

ИА «Жахон».

Служба единого заказчика Министерства обороны Республики Узбекистан

объявляет конкурсные торги по объекту

«Строительство двухэтажного 16-квартирного жилого дома в населенном пункте Хайрабад Денауского района Сурхандарьинской области» (под ключ)

Стартовая стоимость объекта: — 1 182 192 144 сума с учетом НДС; 985 160 120 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 180 календарных дней.

Заказчик — Служба единого заказчика Министерства обороны Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет государственных бюджетных средств Республики Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на разрешение работ на оборонных объектах, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

ГЛАВНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет тендерные торги по закупке ветеринарных препаратов и диагностикумов на 2010 год.

Тендер состоится 26 февраля 2010 года.

№ п/п	Наименование ветеринарных препаратов и диагностикумов	Ед. измерения	Наивысшая цена (сум.)
1.	Туберкулин ППД для млекопитающих	доза	111
2.	Маллеин (аллерген)	доза	192
3.	Вакцина против ящура (тип А, О, Азия-1)	доза	660
4.	Вакцина против лептоспироза животных (II вариант)	доза	400
5.	Вакцина против сибирской язвы животных из штамма 55 ВНИИВВиМ	доза	28
6.	Вакцина против эмзара крупного рогатого скота и мелкого рогатого скота	литр	240 000
7.	Вакцина против бруцеллеза из штамма «PEB-1»	доза	140
8.	Вакцина против бруцеллеза из штамма-19	доза	335
9.	Вакцина против оспы овец	доза	37
10.	Вакцина против браздзота	литр	24 000
11.	Антирабическая жидкая культуральная инактивированная универсальная вакцина «Биокан-Р» из штамма «Внукова-32»	доза	1 143
12.	Вакцина против бешенства УзНИВИ	литр	111 000
13.	Вакцина чумная сухая живая	чел./доз	209
14.	Вакцина против чумы птиц из штамма «Н»	доза	3,3
15.	Средство против цестодоз собак (1 табл. на 10 кг живого веса)	табл.	50
16.	Купочные средства против болезни Ку-лихорадка	литр	25 000

Предложения по тендеру принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18.00 25 февраля 2010 года.

Рабочий орган тендера — Главное государственное управление ветеринарии Республики Узбекистан.

Цена тендерных документов: — для местных производителей — 200 000 (двести тысяч) сумов; — для зарубежных поставщиков — 300 (триста) долларов США.

Сумма, которая закладывается для участника тендера, рассчитывается в зависимости от общей суммы каждого предлагаемого препарата.

Оплата — путем перечисления.

Цена для ветеринарных препаратов может быть изменена, как указано в пункте 55 постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 ноября 2001 года за № 456.

Адрес: г. Ташкент, ул. Фархадская, 21а. Телефоны: 276-49-92, 276-91-51, 276-90-85.

МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс на выбор поставщика активного сетевого оборудования

Лот № 1. Активное сетевое оборудование.

Комплект конкурсной документации можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 29. Справки по телефону: 239-12-18, 403-20-70.

Срок подачи коммерческих предложений — в течение 10 банковских дней со дня опубликования объявления.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерства, государственных комитетов и ведомств со 2 января по 2 января 2010 года

(Продолжение. Начало в № 22.)

23. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 18 января 2010 года № 4-2010-Ч «О прекращении утратившим силу постановления «Об утверждении Положения о порядке перечисления части взысканного налога на масло растительное (хлопковое) на специально созданный счет Министерства финансов Республики Узбекистан и его использования»». Зарегистрировано 23.01.2010 г., регистрационный № 1912-1 (вступает в силу с 02.02.2010 г.).

24. Постановление Государственной инспекции «Санитарноэпидемиологический центр» 2009 года № 271 «Об утверждении Правил безопасности для работников производства уксусной кислоты»». Зарегистрировано 23.01.2010 г., регистрационный № 1912-1 (вступает в силу с 02.02.2010 г.).

25. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 30 декабря 2009 года № 120, 2009-38 «О внесении дополнений в Положение о порядке применения льгот по налогу на прибыль и единому налоговому платежу для юридических лиц, оказывающих отдельные виды услуг»». Зарегистрировано 23.01.2010 г., регистрационный № 1914-4 (вступает в силу с 06.02.2010 г.).

26. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 15 декабря 2009 года № 2009-37 «Об утверждении формы сведений об объемах продажи отдельных видов подакцизных товаров»». Зарегистрировано 23.01.2010 г., регистрационный № 2074 (вступает в силу с 06.02.2010 г.).

27. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 26 декабря 2009 года № 38/10 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о банковских счетах, открываемых в банках Республики Узбекистан»». Зарегистрировано 26.01.2010 г., регистрационный № 1948-3 (вступает в силу с 07.02.2010 г.).

28. Постановление Министерства экономики, Министерства финансов, Министерства иностранных экономических связей, инвестиций и торговли, Государственного таможенного комитета, Министерства здравоохранения

Республики Узбекистан от 21 января 2010 года № 4-к. 2. Положение о порядке обеспечения общеобразовательных школ учебниками и учебно-методическими пособиями. Утверждено Министерством народного образования, Министерством финансов, Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и Узбекским агентством по печати и информации (рег. № 1603 от 24.02.2008 г.).

Выдано приказом министра юстиции от 13 января 2010 года № 4-к. 3. Порядок отпусков негосударственных, сжиженных и сжиженных газов для заправки автотранспортных средств по раздаточным ведомостям и лифтовым книжкам. Утверждено Ассоциацией компаний «Узэнертопродукт», Корпорацией «Узавтотранс», Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан (рег. № 613 от 30.01.1999 г.).

Выдано приказом министра юстиции от 23 января 2010 года № 21-к. 4. Положение о порядке перечисления части акцизного налога на масло растительное (хлопковое) на специально открываемый счет Министерства финансов Республики Узбекистан и его использования. Утверждено Министерством финансов, Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан (рег. № 1912 от 25.02.2009 г.).

Выдано приказом министра юстиции от 23 января 2010 года № 22-к. Вышеуказанные документы выданы в соответствии с законодательством и/или практикой нового нормативно-правового акта.

ТУРИНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В ТАШКЕНТЕ

объявляет набор на подготовительные курсы по предметам

английский язык, математика, физика.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВКИ (+998-97) 462-96-52

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилор, 32. Тел.: 236-09-25.

Коллектив ассоциации «Узбекчармпойабзали» выражает глубокие соболезнования председателю правления ассоциации Исхандархону Пошшахановичу Атаханову по поводу кончины его матери

ОЗОДАХОН-ОНА.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан извещает о безвременной кончине профессора кафедры оториноларингологии Ташкентской медицинской академии, доктора медицинских наук **ХОДЖАЕВОЙ Кундуз Асатуллаевны** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования начальнику Комитета по контролю за наркотиками Главного управления контроля качества лекарственных средств и медицинской техники Дилором Гайбуллаевне Носировой по поводу кончины ее матери **САФАРОВОЙ Клары Назировны.**



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

НАДЕЖДА, УСТРЕМЛЕНИЕ, СОВЕРШЕНСТВО

Действительно, эти соревнования дали большой толчок в дальнейшем развитии физической культуры и спорта в образовательных учреждениях. Укрепилась материально-техническая база всей отрасли, уделяется большое внимание созданию спортивных секций и кружков для вовлечения детей к систематическим занятиям спортом во внеурочное время. Результативность непрерывной соревновательной системы сегодня можно видеть в количественном увеличении и пополнении ближайшего резерва национальных сборных команд, особенно по

олимпийским и национальным видам спорта.

Если в 2000 году в резерве сборной команды страны насчитывалось 260 молодых спортсменов, то на сегодняшний день он состоит из более чем 1 300 спортсменов. Улучшился и качественный состав резерва, где растет число мастеров спорта. Наглядным подтверждением этому стали яркие победы наших молодых атлетов, начинающих свой путь с соревнований «Умид ниоллари», «Баркамол авлод» и «Универсиада», которые они одерживают на крупных международных спортивных форумах — в период с 2004 по 2009 годы школьники страны

завоевали на различных международных соревнованиях 872 золотые, 695 серебряных и 639 бронзовых медалей.

Показательными в данном отношении являются I Евроазиатские молодежные игры, проводившиеся в Беларуси в 2007 году, где спортивная делегация Узбекистана завоевала восемь золотых, девять серебряных и семь бронзовых медалей. Подтвердили мощь создаваемого спортивного резерва нашей страны и IV Международные спортивные игры среди юношей и девушек, состоявшиеся в рамках которых про-

внедрили в повседневную жизнь людей занятия спортом и физической культурой, по формированию гармонично развитого поколения.

Уникальная трехступенчатая система, созданная по инициативе Президента страны Ислама Каримова, служит сегодня школой физического и духовного совершенствования для миллионов молодых людей. Во главу угла этой многогранной программы было поставлено прежде всего здоровье нации, грядущего поколения. Ибо именно на детях, на будущем страны сконцен-

тривано все внимание государства. Ведь гармоничному развитию способствует правильно организованное физическое воспитание и занятия спортом.

С этой целью к спортивным мероприятиям привлечены и медицинские работники, разработавшие комплекс стандартов, на основе которых были рекомендованы занятия спортом с учетом возраста и пола детей, климатогеографических особенностей регионов Узбекистана. Кроме того, для объективной оценки воздействия физических нагрузок на развитие и здоровье детей специалистами регулярно проводятся исследования. Так, согласно результатам одного из них, проведенного среди учащихся в возрасте 7—18 лет в Ташкенте, Каракалпакстане и во всех

областях республики, занятия спортом способствовали увеличению роста среди девочек в среднем на 6 см, среди мальчиков — на 2—4 см. Также наблюдается улучшение соотношения веса к росту. Эффективность занятий физкультурой и спортом подтверждается и данными углубленных медицинских осмотров: год от года растет число детей, относящихся к первой группе здоровья (практически здоровые).

И конечно, не может не вызывать чувства огромной радости и настоящего счастья то об-

стоятельство, что сегодня наши дети идут не на прием к врачу, а на стадионы и в благоустроенные комплексы, где по всей стране занимаются спортом сотни тысяч их ровесников. И пусть не все они покорят в будущем олимпийские пьедесталы, но каждый из них станет достойным представителем нового поколения свободного Узбекистана, отличающимся целеустремленностью, а самое главное, твердой волей, неустанным трудом, смелостью и мужеством, всем тем, что поможет достигнуть намеченных рубежей в любой сфере жизни нашего общества. Иными словами, достойным представителем целой плеяды «Умид ниоллари», что в переводе означает ростки надежды.

Валентина МАРКОВА, наш корр.

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

осуществляет программу поддержки предпринимательства, в том числе малого бизнеса и частного предпринимательства, в иностранной валюте за счет кредитных линий Китайского банка развития, Эксимбанка Кореи и Исламского банка развития для приобретения современных технологий и оборудования

Кредитная линия Китайского банка развития:
финансирование банком импортных контрактов — от 100 тыс. до 1 млн. долларов США (не более 85% от стоимости импортного контракта);
срок кредита — до 7 лет, включая 1,5 года льготного периода;
авансовый платеж — 15% от суммы контракта.

Кредитная линия Эксимбанка Кореи:
финансирование банком импортных контрактов — от 50 тыс. долларов США (не более 85% от стоимости импортного контракта);
срок кредита — до 5 лет, включая срок поставки — льготный период;
авансовый платеж — 15% от суммы контракта.

Финансирование по линии Исламского банка развития:
финансирование банком импортных контрактов — от 100 тыс. до 5 млн. долларов США;
срок кредита — до 10 лет, включая макс. 3 года льготного периода;
целевое использование кредита — лизинг, продажа в рассрочку и истисна (финансирование производства).

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК: ВМЕСТЕ С ВАМИ ЗА ПРОЦВЕТЕНИЕ НАШЕЙ РОДИНЫ!

За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам:
234-46-82, 234-90-57
или в любое отделение/филиал Национального банка.

www.nbu.com

К дню рождения Алишера Навои ГЕНИАЛЬНЫЙ ПОЭТ, ВЕЛИКИЙ МЫСЛИТЕЛЬ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вершиной творчества Навои считается «Хамса» (Пятерица). Она включает в себя пять поэм, написанных в 1483—1485 годах. Более 51 тысячи поэтических строк этого произведения пронизаны мыслью, что путь разума — самый верный и правильный. И лишь справедливость и человеколюбие может сделать мир цветущим,

а народ счастливым. Об этом говорится и в этом четверостишье Навои:

*Да будет всем земля ковром усад,
Где радость, песни и плодовый сад!
Пусть на престоле мира сядет мир,
И люди все придут к нему на пир.*

Другое крупное поэтическое произведение — лирический свод из четырех сборников-диванов под общим названием «Сокровищница мыслей» представляет собой художественную энциклопедию духовной и культурной, нравственной и социальной жизни XV века. Среди научных трудов Навои, несомненно, самым значительным является трактат «Спор о двух языках», в котором автор обосновывает культурное и художественное значение тюркского языка. Это произведение и другие подобные сочинения способствовали развитию не только узбекской, но и уйгурской, туркменской, азербайджанской, турецкой и других литератур.

Сегодня творчество Навои продолжают изучать востоковеды, историки, искусствоведы и литературоведы разных стран. Его рукописи хранятся в крупнейших библиотеках Узбекистана и других государств. Но самое главное, что и спустя века, мудрые, тонкие и содержательные строки Алишера Навои продолжают покорять сердца читателей всего мира, служат сводом правил достойной жизни.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

УПОРНЫЕ ПОЕДИНКИ БАСКЕТБОЛИСТОВ

Три дня в Навои продолжалось первенство области по баскетболу среди ребят 1995—1996 года рождения, организованного управлением культуры и спорта Навоийской области.

Детский спорт

Оно было посвящено Году гармонично развитого поколения. В нем приняло участие шесть команд из Зарафшана, Навбахорского и Карманинского районов, а также областного центра. Общее число участников составило 72 человека.

В итоге упорных матчей первое место удалось завоевать команде

детско-юношеской спортивной школы № 2 города Навои. Вторыми стали навбахорцы, а на третьей позиции утвердились баскетболисты Карманинского района. Победители и призеры награждены дипломами и призами.

— Но главным подарком для лучших игроков станет участие в первенстве республики, — сказал главный судья соревнований Шухрат Сафаров.

М. ФАРХОДОВ.

Дежурная ЧАСТЬ

В Булакбашинском районе Анджанской области предприниматель, владелец частного магазина Долиер Р., 1979 года рождения, однажды утром, придя, как обычно, на свое рабочее место, застал безрадостную картину. Заднее окно магазина было взломано, все перевернуто вверх дном, многие вещи пропали.

НА ЧУЖОЙ КАРАВАЙ РОТ НЕ РАЗЕВАЙ...

Как было установлено впоследствии, поздней ночью неизвестный проник в магазин, похитил 2 миллиона 500 тысяч сумов и 76 платежных телефонных карт и скрылся. Благодаря грамотным действиям оперативной группы взломщика удалось задержать. Им оказался Сардор А., 1986 года рождения. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

ЛЕГКИХ ДЕНЕГ НЕ БЫВАЕТ

В этом получил возможность убедиться житель Ташкентской области Нодир Д., который не нашел лучшего способа поправить свое материальное положение, как пойти на преступление.

В Чиланзарском районе столицы любитель острых ощущений, воспользовавшись вечерними сумерками, незаметно подкрался к гражданину Фариде С., 1978 года рождения, сорвал у нее с шеи золотую цепочку и скрылся. С добычей ему недолго пришлось гулять на свободе. В результате оперативных мер нарушитель задержан, его личность установлена. Ведется следствие.

В ПОХОД ЗА «СОТОВЫМ»

Благодаря техническому прогрессу возможность воспользоваться мобильным телефоном, приобретенным незаконным путем, значительно сужается. Несмотря на это обращения по поводу кражи мобильного телефона не становятся.

В отделение милиции поступило сообщение о том, что в Юнусабадском районе столицы двое неизвестных, угрожая физической расправой, отобрали мобильный телефон «Нокия» у гражданина Баходира С., 1992 года рождения. Розыск нарушителей оперативники начали буквально по горячим следам. В результате установлено, что преступление совершили Комил А. и Даврон С. Каким образом они собирались пользоваться мобильной связью по телефону, зарегистрированному на другого пользователя, сообщником предстоит рассказать во всех подробностях, а также ответить на другие вопросы следователей.

ОСТАЛАСЬ БЕЗ БУРЕНОК

В Вабкентском районе Бухарской области неизвестные увели со двора жительницы этого района пенсионерки Рано К. трех буренок.

Можно не сомневаться, что сделать это было весьма просто. Вряд ли пенсионерка могла оказать сопротивление скотокрадам, вознамерившимся любыми средствами поправить свое материальное положение. В результате оперативных мер установлено, что кражу совершили Азамат М. и его подельник Абдор К., которым вскоре придется предстать перед судом.

Подготовила Ленура БАЙТЕРЯКОВА
при содействии пресс-службы МВД
Республики Узбекистан.

ISO 9001?

Как управлять
по международным нормам

...миссия, стратегия, качество,
бизнес-процессы, безопасность,
экология, QP, КТУ, персонал,
брендинг, сервис, кайдзен, BSC...



+998 (71) 140-14-24

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 187. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Итого по УзА: 20.25 Подписано в 22.20

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА
А. ЗОТОВ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА